
ΑΙΓΥΠΤΟΣ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Λατινικό Aegyptus* από το Ελληνικό Αίγυπτος* = Ένα από τα ονόματα της Μέμφιδας,

της αρχαίας πόλης της Αιγύπτου, που οι Έλληνες χρησιμοποιούσαν ως όνομα ολόκληρης της χώρας/

Αιγυπτιακή ονομασία Kemet* = μαύρη χώρα / Αραβική ονομασία Misr* = προέρχεται από το Mizraim

(γιος του Ham)

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Αφρική

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Κάιρο

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 102.872.283

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Αραβικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ημιπροεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Λίρα Αιγύπτου

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Ισλάμ

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Αιγύπτου ήταν μια εξαιρετικά συγκεντρωτική οικονομία,

επικεντρωμένη στην υποκατάσταση των εισαγωγών. Η Αιγυπτιακή οικονομία άρχισε να γίνεται πιο

ανθεκτική, κυρίως λόγω των νέων ανακαλύψεων πετρελαίου και φυσικού αερίου, αλλά και επειδή

αυξήθηκε η δυτική βοήθεια. Το εμπόριο μέσω της διώρυγας του Σουέζ ήταν μια σημαντική πηγή

εσόδων για την αιγυπτιακή κυβέρνηση και η οικονομία εξαρτιόταν σε μεγάλο βαθμό από αυτό. Στα

τέλη της δεκαετίας του 1990 και την πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ αυξήθηκε

σημαντικά, καθώς η κυβέρνηση προσπαθούσε να αυξήσει την εγχώρια παραγωγή και το εξωτερικό

εμπόριο. Από τη δεκαετία του 2000, ο ρυθμός των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων βοήθησε την

Αίγυπτο να κινηθεί προς μια οικονομία πιο προσανατολισμένη στην αγορά και προκάλεσε αύξηση των

ξένων επενδύσεων.

Σήμερα, η οικονομία ακολουθεί το όραμα της Αιγύπτου για το 2030 και η πολιτική στοχεύει στη

διαφοροποίηση της οικονομίας. Η χώρα επωφελείται από την πολιτική σταθερότητα και εγγύτητά της



με την Ευρώπη, καθώς και τις αυξημένες εξαγωγές. Η μεγαλύτερη οικονομική δραστηριότητα

λαμβάνει χώρα στην ιδιαίτερα εύφορη κοιλάδα του Νείλου και παρά τις σποραδικές τρομοκρατικές

επιθέσεις, η τουριστική βιομηχανία έχει ανακάμψει και αποτελεί ζωτικής σημασίας τομέα. Παρ' όλ'

αυτά, η Αίγυπτος παραμένει εξαρτημένη από τη βοήθεια της Σαουδικής Αραβίας και των διεθνών

χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων κι έχει να αντιμετωπίσει πολλά εμπόδια.

Αν και η Αίγυπτος είναι μια από τις μεγαλύτερες οικονομίες της Αφρικής, η κατανομή του πλούτου στη

χώρα είναι ένα πιεστικό ζήτημα, με το 26% των Αιγυπτίων να ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Τα

βασικά προβλήματα της Αιγυπτιακή οικονομίας αφορούν το γενικό βιοτικό επίπεδο στη χώρα, το οποίο

παραμένει χαμηλό και , σε σχέση με το μέγεθος του πληθυσμού της, τους περιορισμένους

οικονομικούς πόρους. Ακόμη, αν και η γη παραμένει η κύρια πηγή φυσικού πλούτου, η ποσότητα της

παραγωγικής γης είναι ανεπαρκής για να υποστηρίξει επαρκώς τον πληθυσμό.

Για το 2022, η Αιγυπτιακή οικονομία είναι η 2η μεγαλύτερη στην Αφρική, όσον αφορά το ονομαστικό

ΑΕΠ , μετά τη Νιγηρία, και 33η στην παγκόσμια κατάταξη. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της

Αιγύπτου καθιστά την οικονομία της την 152η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και την κατατάσσει

στην 11η θέση, μεταξύ 14 χωρών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής, με

συνολική βαθμολογία κάτω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Egypt

https://www.britannica.com/place/Egypt/Demographic-trends#ref43469

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Στην Αίγυπτο, κυρίως μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, οι εξαγωγές τείνουν να

υπολείπονται σημαντικά των εισαγωγών. Αν και το εμπορικό έλλειμμα αυξήθηκε σε επίπεδα ρεκόρ στις

αρχές και τα μέσα της δεκαετίας του 1980, και παρέμεινε υψηλό μέχρι και τον 21ο αιώνα, το έλλειμμα

αντισταθμίστηκε εν μέρει από τις μεταφορές από το εξωτερικό, τη βοήθεια από δυτικές κυβερνήσεις

και τα εμβάσματα Αιγυπτίων που εργάζονται σε άλλες χώρες. Στην Αίγυπτο, σχεδόν τα 2/5 των

εισαγωγών αποτελούνται από πρώτες ύλες, ορυκτά και χημικά προϊόντα και κεφαλαιουχικά αγαθά,

περίπου το 1/5 είναι τρόφιμα και το υπόλοιπο είναι άλλα καταναλωτικά αγαθά. Οι σημαντικότερες

εξαγωγές περιλαμβάνουν πετρέλαιο και προϊόντα πετρελαίου, ακολουθούμενες από ακατέργαστο

βαμβάκι, βαμβακερά νήματα και υφάσματα. Εξάγονται επίσης πρώτες ύλες, ορυκτά και χημικά

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Egypt
https://www.britannica.com/place/Egypt/Demographic-trends#ref43469


προϊόντα και κεφαλαιουχικά αγαθά. Μεταξύ των γεωργικών εξαγωγών είναι το ρύζι, τα κρεμμύδια, το

σκόρδο και τα εσπεριδοειδή. Οι σημαντικότεροι εμπορικοί εταίροι της Αιγύπτου περιλαμβάνουν την

Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ιταλία, τη Γερμανία και τις αραβικές χώρες του Κόλπου.

Η Αίγυπτος εισάγει κυρίως ορυκτά και χημικά προϊόντα, σε ποσοστό 25% των συνολικών εισαγωγών,

γεωργικά προϊόντα, ζώα και τρόφιμα σε ποσοστό 24%, μηχανήματα και ηλεκτρικό εξοπλισμό 15% και

βασικά μέταλλα 13%. Άλλες εισαγωγές περιλαμβάνουν ακατέργαστα δέρματα, ξύλο, προϊόντα

χαρτοποιίας, υφάσματα και υποδήματα σε ποσοστό 9,5%, τεχνητές ρητίνες και καουτσούκ 6% και

οχήματα και αεροσκάφη 5,5%. Κύριοι εταίροι εισαγωγής είναι η Γερμανία, η Ιταλία, η Κίνα, η Τουρκία,

η Σαουδική Αραβία, το Κουβέιτ και ο Λίβανος, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ινδία.

Στην Αίγυπτο, οι εξαγωγές αντιπροσωπεύουν περίπου το 1/4 του ΑΕΠ και οι κύριες είναι λάδι και άλλα

ορυκτά προϊόντα σε ποσοστό 32% των συνολικών εξαγωγών, χημικά προϊόντα 12%, αγροτικά προϊόντα,

κτηνοτροφικά και άλλα λίπη 11% και υφάσματα, κυρίως βαμβάκι, 10,5%. Οι λοιπές εξαγωγές

περιλαμβάνουν βασικά μέταλλα 5,5%, μηχανήματα και ηλεκτρικές συσκευές 4,5% και τρόφιμα, ποτά

και καπνό 4%. Οι σημαντικότεροι εξαγωγικοί εταίροι είναι η Ιταλία, η Ισπανία, η Γαλλία, η Σαουδική

Αραβία, η Ινδία και η Τουρκία, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Βραζιλία και η Αργεντινή.

Το 2020, η Αίγυπτος ήταν 57η στις συνολικές εξαγωγές, 41η στις συνολικές εισαγωγές, 135η οικονομία

ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και 68η πιο σύνθετη οικονομία, σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής

Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Αιγύπτου είναι διυλισμένο πετρέλαιο,

χρυσός, αργό πετρέλαιο, αζωτούχα λιπάσματα και εσπεριδοειδή, τα οποία εξάγονται κυρίως στα

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Σαουδική Αραβία, την Τουρκία και την Ιταλία.

Το 2020, η Αίγυπτος ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας σκόνης αλουμινίου στον κόσμο. Οι κορυφαίες

εισαγωγές της Αιγύπτου είναι σιτάρι, αργό πετρέλαιο, αυτοκίνητα, ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός και

διυλισμένο πετρέλαιο, που εισάγονται κυρίως από την Κίνα, τη Ρωσία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη

Γερμανία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Το 2020, η Αίγυπτος ήταν ο μεγαλύτερος εισαγωγέας

σιταριού και άλλων ατμομηχανών στον κόσμο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/egy

https://oec.world/en/profile/country/egy


• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η Αίγυπτος είναι μία από τις λίγες αφρικανικές οικονομίες με διαφορετικούς

βιομηχανικούς τομείς και ελάχιστη εξάρτηση από τη γεωργική παραγωγή. Η χαλυβουργία κυριαρχεί

στους κλάδους της Αιγύπτου, ενώ άλλοι σημαντικοί τομείς περιλαμβάνουν αυτοκίνητα, κατασκευές και

καταναλωτικά αγαθά. Η βιομηχανία συμβάλλει κατά 30% στο ΑΕΠ της χώρας και απασχολεί περίπου το

28,2% του συνολικού εργατικού δυναμικού της Αιγύπτου.

Οι τομείς της αιγυπτιακής βιομηχανίας αναπτύχθηκαν και διαφοροποιήθηκαν. Οι επιδόσεις της

οικονομίας της Αιγύπτου υπαγορεύονται από την ενεργειακή βιομηχανία της χώρας, η οποία είναι ο

μεγαλύτερος συνεισφέρον στην οικονομία. Οι κύριοι τομείς αυτής της βιομηχανίας είναι το πετρέλαιο,

το φυσικό αέριο, η υδροηλεκτρική ενέργεια και η ηλιακή και αιολική ενέργεια. Το πετρέλαιο κυριαρχεί

στην ενεργειακή βιομηχανία της Αιγύπτου και τα αποδεδειγμένα αποθέματα πετρελαίου είναι από τα

μεγαλύτερα παγκοσμίως. Επίσης, η Αίγυπτος είναι ένας σημαντικός παραγωγός φυσικού αερίου,

έχοντας τα τρία μεγαλύτερα επιβεβαιωμένα αποθέματα φυσικού αερίου της Αφρικής, ενώ η

υδροηλεκτρική ενέργεια είναι η 1η πηγή ηλεκτρικής ενέργειας της Αιγύπτου, καθώς η χώρα αξιοποιεί

τη δύναμη του Νείλου.

Παρόλο που παραδοσιακά, η γεωργία ήταν η κύρια πηγή απασχόλησης, σήμερα, η οικονομία της

Αιγύπτου βασίζεται κυρίως στα μέσα ενημέρωσης, τις εισαγωγές πετρελαίου, το φυσικό αέριο και τον

τουρισμό. Η γεωργία και οι συναφείς δραστηριότητες, οι οποίες παρέμειναν σημαντικός τομέας για την

οικονομία της Αιγύπτου μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του 1990. Το 1960, ο αγροτικός τομέας

αντιπροσώπευε το 87% των συνολικών εξαγωγών, ποσοστό το οποίο μειώθηκε στο 35% το 1974 και

περαιτέρω στο 11 % μέχρι το 2001. Σήμερα, η χώρα βασίζεται στις εισαγωγές τροφίμων για να

διατηρήσει την εγχώρια ζήτηση, ενώ οι πιο σημαντικές καλλιέργειες είναι τα δημητριακά, το βαμβάκι,

το ζαχαροκάλαμο, ο καπνός και τα κρεμμύδια.

Ένας άλλος βασικός παράγοντας στην οικονομία της Αιγύπτου είναι η τουριστική βιομηχανία. Ο κλάδος

απασχολεί περίπου το 12% του εργατικού δυναμικού και αντιπροσωπεύει το 11% του Ακαθάριστου

Εγχώριου Προϊόντος της Αιγύπτου. Άλλες σημαντικές βιομηχανίες είναι η καλά ανεπτυγμένη

αυτοκινητοβιομηχανία, όπως και τα καταναλωτικά Ηλεκτρονικά, αφού η Αίγυπτος είναι μία από τις

λίγες αφρικανικές οικονομίες που διαθέτει κλάδο κατασκευής οικιακών συσκευών. Επίσης, η Αίγυπτος

έχει τη μεγαλύτερη βιομηχανία χάλυβα στην Αφρική και τη Μέση Ανατολή, ενώ ο τομέας της

Τεχνολογία και Πληροφορικής αναπτύσσεται και ανακάμπτει σταδιακά.



Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/africa/egypt/industry/

http://www.fei.org.eg/index.php/en/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η μακρά και πλούσια ιστορία της Αιγύπτου ξεκινάει περίπου το 300.000 π.Χ. Η ακμή της

Αιγύπτου ξεκίνησε χιλιάδες χρόνια πριν, περίπου 8000 π.Χ., με τον πολιτισμό της να είναι διάσημος για

τις μεγάλες πολιτιστικές προόδους σε κάθε τομέα της ανθρώπινης γνώσης, από τις τέχνες και την

επιστήμη μέχρι την τεχνολογία και τη θρησκεία. Η προϊστορία της Αιγύπτου εκτείνεται από την περίοδο

από την πρώτη ανθρώπινη εγκατάσταση έως την αρχή της δυναστικής περιόδου γύρω στο 3100 π.Χ. Αν

και οι πρώτοι κάτοικοι της Αιγύπτου ανιχνεύθηκαν την πρώιμη παλαιολιθική περίοδο, περίπου στο

200.000 π.Χ., υπήρχαν στοιχεία που υποδήλωναν ότι ο Homo erectus πέρασε από τη χώρα πριν από

περίπου 1,8 εκατομμύρια χρόνια. Με βάση τα ευρήματα, γνωρίζουμε ότι οι άνθρωποι κατοικούσαν

τόσο στην κοιλάδα του Νείλου όσο και στις κοντινές της ερήμους.

Η ιστορία της Αιγύπτου χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Αρχαιότητα

 Παλαιό Βασίλειο της Αιγύπτου (2686 π.Χ.– 2181 π.Χ.)

 Πρώτη ενδιάμεση περίοδος (2181 π.Χ.– 2055 π.Χ.)

 Μέσο Βασίλειο της Αιγύπτου (2055 π.Χ.–1650 π.Χ.)

 Δεύτερη ενδιάμεση περίοδος (1677 π.Χ.–1550 π.Χ.)

 Νέο Βασίλειο της Αιγύπτου( 1550 π.Χ.– 1069 π.Χ.)

 Τρίτη ενδιάμεση περίοδος (1077 π.Χ.– 664 π.Χ.)

 Ύστερη περίοδος της αρχαίας Αιγύπτου (664 π.Χ.– 332 π.Χ.)

 Πτολεμαϊκό Βασίλειο (305 – 30 π.Χ.)

 Ρωμαϊκή Αίγυπτος (30 π.Χ. – 641 μ.Χ.)

 Περίοδος των Ομαγιάδων (658 - 750)

 Η περίοδος των Αββασιδών και των Τουλουνιδών (751-905)

 Χαλιφάτο των Φατιμιδών (969-1171)

 κυριαρχία των Αγιουβίδων (1174 - 1252)

 Μαμελούκοι (1252 -1517)

https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/africa/egypt/industry/
http://www.fei.org.eg/index.php/en/


 Αίγυπτος Eyalet (1517-1867)

 Βρετανικό προτεκτοράτο (1882–1952)

 Ρεπουμπλικανική Αίγυπτος (1953 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Egypt

https://www.historytoday.com/location/egypt

https://www.britannica.com/place/ancient-Egypt

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Αίγυπτος κατατάσσεται στην 14η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Αιγυπτιακές

Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούν τις ένοπλες δυνάμεις της Αιγύπτου, είναι οι μεγαλύτερες στην Αφρική και

τη Μέση Ανατολή, αλλά και μία από τις μεγαλύτερες στον κόσμο. Ιδρύθηκαν το 1922 και αποτελούνται

από τον Αιγυπτιακό Στρατό, το Αιγυπτιακό Πολεμικό Ναυτικό, την Αιγυπτιακή Πολεμική Αεροπορία και

τις Αιγυπτιακές Δυνάμεις Αεράμυνας.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Αιγύπτου διαθέτει 4.664 κύρια άρματα μάχης, 77.596 οχήματα, 1.489

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 2.189 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 1.575 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αιγυπτιακή Αεροπορία διαθέτει συνολικά 1.069 αεροσκάφη, 245 μαχητικά αεροσκάφη, 88 αεροσκάφη

επίθεσης, 59 μεταγωγικά, 341 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 11 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 325

ελικόπτερα και 92 επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το Ναυτικό, η χώρα διαθέτει 2 ελικοπτεροφόρα,

13 φρεγάτες, 7 κορβέτες, 8 υποβρύχια, 48 περιπολικά σκάφη και 23 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=egypt

https://armedforces.eu/Egypt

https://en.wikipedia.org/wiki/Egyptian_Armed_Forces

https://www.mod.gov.eg/ModWebSite/Default.aspx

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Egypt
https://www.historytoday.com/location/egypt
https://www.britannica.com/place/ancient-Egypt
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=egypt
https://armedforces.eu/Egypt
https://en.wikipedia.org/wiki/Egyptian_Armed_Forces
https://www.mod.gov.eg/ModWebSite/Default.aspx


• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Al-Ahram'

'Akhbar El Yom'

'el balad'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Business - Ahram'

'Arab Finance'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Yallakora'

'filgoal'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/egypt/

https://www.allyoucanread.com/egyptian-newspapers/#gsc.tab=0

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Λόγω της μεγάλης ποικιλίας ηλικιών και της συνεχούς επαφής με άλλα έθνη,

στην Αίγυπτο μπορούν να βρεθούν πολλών ειδών μουσεία, καλύπτοντας μια ευρεία περιοχή αυτών

των ηλικιών. Σύμφωνα με έκθεση της Κεντρικής Αρχής Δημόσιας Κινητοποίησης και Στατιστικής, η

Αίγυπτος διαθέτει 72 μουσεία σε 19 επαρχίες.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία της Αιγύπτου ανήκουν :

1. Al Manial Palace (Cairo Governorate 4240291)

2. Bibliotheca Alexandrina (Al Azaritah WA Ash Shatebi, Bab Sharqi, Alexandria Governorate 21526)

3. Gayer-Anderson Museum (27H2+87Q As Sayedah, El Sayeda Zeinab)

4. Karnak Open-air Museum (Karnak )

5. Luxor Museum (Kornish Al Nile, Luxor City, Luxor, Luxor Governorate 1362503)

6. Museum of Islamic Art in Cairo (Port Said, Ghayt Al Adah, El-Darb El-Ahmar, 11638)

https://gate.ahram.org.eg/
https://akhbarelyom.com/
https://www.elbalad.news/
https://english.ahram.org.eg/Portal/3/Business.aspx
https://www.arabfinance.com/ar/home
https://www.yallakora.com/
https://www.filgoal.com/
https://www.w3newspapers.com/egypt/
https://www.allyoucanread.com/egyptian-newspapers/


7. Nubian Museum (Assuan, Sheyakhah Oula, Qism Aswan, Aswan Governorate 1240853)

8. The Coptic Museum (3 Mari Gerges, Kom Ghorab, Old Cairo, Cairo Governorate 4244001)

9. The Egyptian Museum (Wasim Hasan, El-Tahrir Square, 4272083)

10. The National Museum of Egyptian Civilization (Ein as Seirah, Old Cairo, Αλ Καχίρα 4245001)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://egymonuments.gov.eg/en/museums/egyptian-museum

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Egypt

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η Αίγυπτος έχει ένα πολύ εκτεταμένο σύστημα τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης. Το Υπουργείο Ανώτατης Εκπαίδευσης εποπτεύει την τριτοβάθμια εκπαίδευση και oι

τύποι διδασκαλίας στα συστήματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ποικίλλουν και κυμαίνονται από

κυβερνητικά πανεπιστήμια έως ιδιωτικά, δημόσια και διεθνή πανεπιστήμια. Πιο συγκεκριμένα, το 2022,

η Αίγυπτος είχε 27 κυβερνητικά πανεπιστήμια, 32 ιδιωτικά πανεπιστήμια, 3 τεχνικά πανεπιστήμια, 6

διεθνή παραρτήματα και 9 δημόσια πανεπιστήμια.

Κορυφαία δημόσια πανεπιστήμια στην Αίγυπτο είναι :

1. Ain Shams University

2. Al-Azhar University

3. Alexandria University

4. Assiut University

5. Cairo University

6. Mansoura University

Κορυφαία ιδιωτικά πανεπιστήμια στην Αίγυπτο είναι :

1. Arab Academy for Science, Technology and Maritime Transport

2. Misr University for Science and Technology

3. Modern Sciences and Arts University

4. The American University in Cairo

5. The German University in Cairo

https://egymonuments.gov.eg/en/museums/egyptian-museum
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Egypt


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

http://mohesr.gov.eg/en-us/Pages/home.aspx

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-egypt

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Egypt

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Ghada Amer (1963 – )

2. Inji Aflatoun (1924 – 1989)

3. Mariam A. Aleem (1930–2010)

4. Mohamed Abla (1953 - )

5. Tahia Mohammed Halim (1919 - 2003)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Egyptian_artists

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Gamal El-Sagini (1917 - 1977)

2. George Abdel Masih Al Bahgoury (1932 - )

3. Habib Gorgi (1892–1965)

4. Hassan Heshmat (1920 - 2006)

5. Mahmoud Mokhtar (1891 - 1934)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Egyptian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Ahmed Fouad Negm (1929 - 2013)

2. Ahmed Shawqi (1868–1932)

http://mohesr.gov.eg/en-us/Pages/home.aspx
https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-egypt
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Egypt
https://en.wikipedia.org/wiki/Ghada_Amer
https://en.wikipedia.org/wiki/Inji_Aflatoun
https://en.wikipedia.org/wiki/Mariam_A._Aleem
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohamed_Abla
https://en.wikipedia.org/wiki/Tahia_Halim
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Egyptian_artists
https://en.wikipedia.org/wiki/Gamal_El-Sagini
https://en.wikipedia.org/wiki/George_Bahgoury
https://en.wikipedia.org/wiki/Habib_Gorgi
https://en.wikipedia.org/wiki/Hassan_Heshmat
https://en.wikipedia.org/wiki/Mahmoud_Mokhtar
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Egyptian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Ahmed_Fouad_Negm
https://en.wikipedia.org/wiki/Ahmed_Shawqi


3. Doria Shafik ( 1908 - 1975)

4. Hafez Ibrahim (1871–1932)

5. Muhammad Salah Eldin Bahgat Ahmad Helmy (1930 - 1986)

6. Tamim al-Barghouti (1977 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Egyptian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Naguib Mahfouz Abdelaziz Ibrahim Ahmed Al-Basha (1911 - 2006)

2. Nawal El Saadawi (1931 - 2021)

3. Taha Hussein (1889 – 1973)

4. Tawfiq al-Hakim (1898 - 1987)

5. Yusuf Idris (1927 - 1991)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Egyptian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Abdel Fattah Saeed Hussein Khalil el-Sisi (1954 - )

2. Gamal Abdel Nasser Hussein (1918 - 1970)

3. Muhammad Anwar el-Sadat (1918 - 1981)

4. Muhammad Hosni El Sayed Mubarak (1928 - 2020)

5. Youssef Zulficar Pasha (1866 - 1965)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Egyptian_politicians

 ΑΡΧΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Cleopatra VII Philopator (69 - 30 π.Χ)

https://en.wikipedia.org/wiki/Doria_Shafik
https://en.wikipedia.org/wiki/Hafez_Ibrahim
https://en.wikipedia.org/wiki/Salah_Jahin
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https://en.wikipedia.org/wiki/Taha_Hussein
https://en.wikipedia.org/wiki/Tawfiq_al-Hakim
https://en.wikipedia.org/wiki/Yusuf_Idris
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Egyptian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Abdel_Fattah_el-Sisi
https://en.wikipedia.org/wiki/Gamal_Abdel_Nasser
https://en.wikipedia.org/wiki/Anwar_Sadat
https://en.wikipedia.org/wiki/Hosni_Mubarak
https://en.wikipedia.org/wiki/Youssef_Zulficar_Pasha
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2. Hatshepsut (1507 -1458 π.Χ)

3. Khufu ( ; - 2566 π.Χ.)

4. Ramesses II (1303 -1213 π.Χ)

5. Tutankhamun (1341 -1323 π.Χ)

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Mohamed Al-Fayed

2. Mohamed Mansour

3. Naguib Sawiris

4. Nassef Sawiris

5. Youssef Mansour

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Cairo Festival City mall (2CJ5+QC3, Nasr City, Cairo Governorate 4730020)

2. Citystars Heliopolis (Citystars, Cairo Governorate 11771)

3. Mall of Arabia (Al Giza Desert, Giza Governorate 3236020)

4. Mall of Egypt (El Wahat Rd, First 6th of October, Giza Governorate 12573)

5. SOHO Square Sharm El Sheikh (SOHO Square, South Sinai Governorate 466281)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Al Ezz Dekheila Steel Co. – Alexandria

2. Commercial International Bank (CIB)

3. Elsewedy Electric

4. QNB ALAHLI

5. Talaat Moustafa Group Holding

6. Telecom Egypt

https://en.wikipedia.org/wiki/Hatshepsut
https://en.wikipedia.org/wiki/Khufu
https://en.wikipedia.org/wiki/Ramesses_II
https://en.wikipedia.org/wiki/Tutankhamun
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohamed_Al-Fayed
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohamed_Mansour_(businessman)
https://en.wikipedia.org/wiki/Naguib_Sawiris
https://en.wikipedia.org/wiki/Nassef_Sawiris
https://www.forbes.com/profile/youssef-mansour/?list=rtb/&sh=b32c4b07f755


• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Alexandria

2. Aswan

3. Cairo

4. Hurghada

5. Luxor

6. Port Said

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Abu Simbel

2. Karnak

3. Αρχαία πόλη Μέμφις

4. Κοιλάδα των Βασιλέων

5. Μεγάλη πυραμίδα της Γκίζας

6. Νεκρόπολη Saqqara

7. Όαση Siwa

https://en.wikipedia.org/wiki/Alexandria
https://en.wikipedia.org/wiki/Aswan
https://en.wikipedia.org/wiki/Cairo
https://en.wikipedia.org/wiki/Hurghada
https://en.wikipedia.org/wiki/Luxor
https://en.wikipedia.org/wiki/Port_Said
https://en.wikipedia.org/wiki/Abu_Simbel
https://en.wikipedia.org/wiki/Karnak
https://en.wikipedia.org/wiki/Memphis,_Egypt
https://en.wikipedia.org/wiki/Valley_of_the_Kings
https://en.wikipedia.org/wiki/Great_Pyramid_of_Giza
https://en.wikipedia.org/wiki/Saqqara
https://en.wikipedia.org/wiki/Siwa_Oasis

	1.Al Ezz Dekheila Steel Co. – Alexandria

